



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
En esta, mes.	2 Ptas.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO. 42	
NUMERO SUETO 015 CENTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DIVULGAN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.390

HUESCA, Martes, 24 de Septiembre 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 78

Don Santiago Alba, encargado de formar Gobierno, cree que hoy conseguirá su propósito

La jornada política del domingo

Madrid, 23 (23'30)

El señor Lerroux acude a Palacio

A las diez y cuarto llegó a Palacio S. E. Momentos después de las diez y media llegó el jefe del Gobierno dimisionario, señor Lerroux, quien venía, según dijo, de su domicilio y, por consiguiente, carecía de noticias. También dijo que no había recibido visita alguna y que, por consiguiente, le era imposible dar la menor noticia.

Instantáneamente, el señor Lerroux pasó al despacho del señor Alcalá Zamora.

Breves manifestaciones del presidente dimisionario

La conferencia entre el presidente dimisionario y el jefe del Estado fué bastante extensa. Cuando salió el señor Lerroux le rodearon los periodistas, y se expresó en los siguientes términos:

—Nada puedo decir a ustedes. Ampliación de consensos y nada más. He dicho a S. E. que de aquí me voy directamente a San Rafael para almorzar con mi familia, y que por la tarde estaré a su disposición, porque no me atrevo a decir consejos, aunque algo siendo presidente del Consejo.

Contestando a preguntas de los periodistas agregó el señor Lerroux que el Presidente le había dado cuenta de las consultas, sintetizándolas en la forma que él sabe hacerlo.

—¿Habrá nuevas ampliaciones de consejo?

—Me figuro que sí.

Al despedirse el señor Lerroux volvió a insistir que marchaba directamente a San Rafael.

Conferencias entre los personalidades del grupo gubernamental

A las dos menos veinte de la tarde, el jefe del gabinete de Prensa, don Emilio Herrero, se dirigió hacia el sitio donde se encontraban los periodistas y les dijo:

—Después de la conferencia celebrada esta mañana por don Alejandro Lerroux con S. E. el Presidente de la República, éste habló por teléfono con don José María Martínez de Velasco. Probablemente el señor Lerroux conferenciará con el señor Gil Robles, quien ya ha puntualizado y ha ampliado su consulta con el jefe del Estado. Por su parte, el señor Martínez de Velasco conferenciará con don Melquiades Álvarez.

Esta tarde, a las tres, irá al domicilio del Presidente de la República el presidente de las Cortes, don Santiago Alba, a quien se ha advertido seguramente de que se trata de la ampliación de la consulta.

S. E. se dirige a su domicilio particular

A las dos de la tarde, el señor Alcalá Zamora abandonó Palacio y se dirigió a su domicilio particular. Los periodistas también abandonaron la residencia presidencial para trasladarse más tarde al hotel del jefe del Estado.

Llega al domicilio del Presidente de la República el señor Alba

Momentos después de las tres llegó al domicilio del señor Alcalá Zamora el presidente de las Cortes, quien saludó afectuosamente a los periodistas, pero sin hacer manifestación alguna, ya que en aquellos instantes, lo único que debía es que había sido llamado por el jefe del Estado.

El presidente de las Cortes, encargado de formar Gobierno

Hasta las cuatro menos cuarto no salió el señor Alba, el cual se vió rodeado por los periodistas y

fotógrafos que, impacientes, esperaban su salida. El presidente de las Cortes se expresó en los siguientes términos:

—No les entrego a ustedes una nota que me ha dado el Presidente de la República porque ya Su Excelencia me anunció que el jefe de Subsecretaría la haría llegar a manos de ustedes inmediatamente. El Presidente de la República me ha confiado el honor de que intente la formación del nuevo Gobierno. La nota expresa las características que este Gobierno ha de tener. No se me ocultan las dificultades que existen para que yo lo consiga realizar, y precisamente por eso no he opuesto al deseo del Presidente de la República una negativa rotunda. Se trata de un sacrificio y lo es también el intento. Soy presidente de la Cámara, y para mí, el ser jefe del Gobierno me supone, más que nada, un sacrificio. He dicho al Presidente que antes de dar un solo paso en el desarrollo de mi gestión, que preciso conocer la actitud de mi jefe el señor Lerroux. Si encuentro en él la conformidad, no formularia, sino intensa y cordial, seguiré adelante en mis gestiones, pero si no estuviera el señor Lerroux en estas condiciones, yo, respetuosamente, declinaría el encargo.

En lo que haga pueden haber aciertos o errores, pero nunca opetencias que puedan representar menoscabo para mi jefe actual, que, además seguirá siéndolo. Un periodista le preguntó a dónde se dirigía, y contestó:

—Voy a mi domicilio. El señor Lerroux está en San Rafael. Desde allí me llamó por teléfono antes de recibir el honroso encargo de formar Gobierno. Ahora voy a intentar hablar con él, y desde luego ignoro si estará en casa. Yo estaré en mi casa toda la tarde.

Entrevista entre los señores Lerroux y Alba

El señor Lerroux llegó cerca de las seis de la tarde, e inmediatamente fué visitado por el señor Alba. La entrevista no fué muy larga, y al salir, el señor Lerroux dijo que el presidente de las Cortes había tenido la bondad de notificarle que S. E. le había encargado de formar Gobierno. También me ha dicho que antes tenía que contar conmigo, que soy su jefe. Le he dicho que a mí me causaba satisfacción el hecho de haber sido encargado de formar Gobierno y que estaba seguro de que haría la misma política que he hecho yo, y así contará con los mismos elementos.

Un periodista le preguntó si el señor Alba conseguiría ampliar la base parlamentaria, y el señor Lerroux dijo que él tenía la fortuna de contar con todos los partidos. Estoy seguro de que él conseguirá en este aspecto mucho más que habría podido conseguir yo.

Se despidió de los periodistas diciendo que marchaba a su domicilio particular.

El jefe del partido agrario se entrevista con el señor Melquiades Álvarez

A las cuatro y media de la tarde, el señor Martínez de Velasco marchó al domicilio de don Melquiades Álvarez, con el que estuvo reunido durante una hora.

Dijo después el señor Velasco que habían examinado la situación presente, habiendo llegado a una total coincidencia. Estamos en absoluto resueltos a hacer lo que hagan los demás jefes del bloque.

También don Melquiades Álvarez, al recibir a los periodistas a últimas horas de la tarde, se refirió a la conversación que había tenido con el señor Velasco, haciéndole en términos semejantes a los que había expresado el jefe del partido agrario.

Llega a Madrid el señor Pedregal

Hoy ha llegado a Madrid el señor Pedregal, a quien se indicaba como al primero que recibiría el encargo de formar Gobierno.

El señor Gil Robles ofrece su colaboración al señor Alba

Desde las siete y cuarto hasta las ocho menos diez estuvo el señor Gil Robles conferenciando con don Santiago Alba en el domicilio de éste. A la salida, el jefe de la CEDA dijo a los periodistas:

—He expresado al señor Alba mi firme propósito, mi sincera y leal colaboración, para realizar la obra de paz y concordia que le ha encomendado el jefe del Estado, sin perjuicio de puntualizar en sucesivas entrevistas el alcance del programa del Gobierno que se ha de formar, cuya tarea principal ha de ser la reforma de la Constitución, a lo que se llegará en su día.

Me interesa hacer constar la satisfacción con que he visto la designación por S. E. de don Santiago Alba, pues con don Santiago he tenido una comunicación constante, principalmente sobre los problemas que afectan a la vida parlamentaria en estos últimos años.

La entrevista Alba-Martínez de Velasco

MADRID.—El señor Alba se trasladó a su despacho de la presidencia de la Cámara, tal como había anunciado. Recibió en primer término la visita del señor Martínez, quien, a la salida de su conferencia, se expresó ante los pe-

riodistas en los siguientes términos:

—Acabo de celebrar, como ustedes han visto, una entrevista, a requerimiento suyo, con el presidente del Congreso, hoy encargado de la formación del Gobierno. Esta ha sido tan afectuosa como corresponde a nuestra antigua y leal amistad. Ha tenido la bondad de darme cuenta de las entrevistas que ha celebrado con los señores Lerroux y Gil Robles, que le han dado toda clase de facilidades para el cumplimiento de su cometido.

Vinculado yo, por un deber elemental de lealtad, a la determinación de ellos dos, partícipes más importantes del bloque que tenemos constituido, me he complacido en participar al presidente que lo que ellos hagan haré yo por bien hecho. Asimismo, en la amplitud del Ministerio que pudiera constituirse, y hasta donde alcancen las concesiones que ellos puedan hacer, haré yo. He concretado mi pensamiento en esta frase: Ni un paso más ni un paso menos que los que ellos puedan dar, porque así me obliga la lealtad en las relaciones que tenemos entabladas.

Dice Martínez Barrio

La entrevista entre los señores Alba y Martínez Barrio duró unos diez minutos. A la salida, el jefe de Unión Republicana manifestó:

—Yo le he dicho que a todo Gobierno de pacificación que se intente le prestaremos nuestra afectuosa acogida, y haremos una crítica razonada, como la que hemos venido haciendo hasta ahora.

Se le preguntó si habría colaboración personal, y contestó que la entrevista había sido tan breve, que no habían tenido tiempo de hablar de eso.

La entrevista con don Melquiades

Durante diez minutos conversaron los señores Alba y Álvarez, don Melquiades. Este, al salir, hizo las siguientes manifestaciones:

—He manifestado al señor Alba, que ha tenido la bondad de darme cuenta del encargo presidencial, que yo formo parte del bloque y que hasta donde lleguen los otros jefes hasta allí llegaré yo con el mismo entusiasmo y decisión, y, por lo tanto, la ayuda que ellos le presten le prestaré yo. El señor Alba está realizando una obra patriótica y, por lo tanto, yo no puedo oponerme a tales propósitos.

En resumen, ni un paso más ni un paso menos que los otros jefes del bloque.

Maura condiciona

Fué muy breve la entrevista Alba Maura. Este manifestó:

Que había dicho al señor Alba que si lograba aunar todas las vo-

La jornada política del lunes

Alba y Chapaprieta conferenciaron extensamente

Sobre las diez de la mañana llegó al domicilio particular de don Santiago Alba el señor Chapaprieta. Durante más de una hora estuvieron conferenciando.

Al salir dijeron a los periodistas que habían estado conversando de la situación actual en el orden político y de la misión confiada al señor Alba de formar Gobierno.

El señor Chapaprieta añadió: Como somos buenos amigos, la entrevista ha sido caracterizada por la mayor cordialidad.

El apoyo de los independientes

En el Congreso, a donde fué el señor Alba desde su domicilio

de las personas que en su nota expresaba el señor Presidente de la República, podía contar conmigo, a reserva de fijar el programa y otras cosas que se irían concretando.

Alba, cierra la jornada con satisfacción

Antes de retirarse a descansar el señor Alba, hizo las siguientes manifestaciones:

He encontrado en los cuatro jefes del bloque un gran deseo de ayuda, por lo que me considero muy satisfecho de ello y de las gestiones realizadas. La mayor dificultad consiste en salvar el obstáculo de las izquierdas extremas, pero mi impresión es de que el gesto del Presidente de la República y el gesto mío, llamándoles, les ha emocionado. Ha sido una reacción sentimental. En todos ellos he visto el deseo de que logre formar Gobierno, todos, salvo el señor Besteiro, que me he hecho saber cuál era su situación especial, se ha expresado así, y yo lo he agradecido.

Nadie me ha hablado de puestos. Es una obra de conciliación y de paz. No sé si logrará formar Gobierno, porque, como castella no viejo, soy desconfiado y porque, además, creo que me quedan bastantes leguas de camino por andar. Pero al final de la jornada mi impresión es satisfactoria. El señor Gil Robles me ha dicho que cuenta con la Ceda. No ha sido una expresión formularia, porque conozco muy bien lo terminante de la forma en que se ha expresado.

Si no pudiera formar un Gobierno de la extensión que yo deseo, me atenderé a la solución del bloque. Esta solución sería después de haber agotado todas las demás.

particular, recibió a don Abilio Calderón como jefe de la minoría independiente.

Solicitado el apoyo del señor Calderón, éste contestó que desde luego podía contar con él y los diputados de su minoría siempre que el nuevo Gobierno lleve en su programa, estos puntos; reforma de la Constitución, reconstrucción económica y mantenimiento de la paz y del orden social.]

Conferencia telefónica

Esta tarde, a primera hora, el señor Alba, telefónicamente, conferenció con el diputado de la Es-

querra señor Maryal. Este dijo que le parecía excelente propósito el de ir a la formación de un Gobierno de las características señaladas por su excelencia al dar el encargo a don Santiago Alba, pero que no podía fijar su actitud de su grupo político.

La entrevista con Irujo

Poco después de la entrevista sostenida con don Abilio Calderón, el señor Alba se reunió con el señor Irujo.

Este, terminada la conversación dijo a los periodistas:

—Las características que se quiere garanticen al nuevo Gobierno me parecen muy bien.

Un periodista le preguntó: —¿Pero ofreció usted al señor Alba su apoyo parlamentario?

—No lo pude hacer porque nuestra minoría, como ustedes bien saben, no está constituida más que a efectos puramente parlamentarios.

La entrevista con don Cirilo del Río

El señor Alba celebró una entrevista con el ex ministro progresista don Cirilo del Río. Este dijo:

—El señor Alba, en su visita, me ha preguntado qué opinión me merecía el nuevo Gobierno que pensaba formar. Yo le contesté que me parecía admirable. Veían ustedes la nota que facilité al salir de evacuar la consulta presidencial y de ella deducirán con toda claridad que a mí me ha de parecerme bien todo lo que sea ir a la constitución de un Gobierno que consiga el restablecimiento de la paz y la cordialidad.

Un periodista le preguntó:

—¿Ofreció usted al señor Alba su apoyo parlamentario?

—No; de eso no hemos hablado nada, pues en nuestra entrevista únicamente fueron tratadas cuestiones de orden general.

Alba acude a Palacio para dar cuenta al Presidente de la República de las gestiones hechas

A las doce de la mañana el señor Alba dijo que iba a Palacio.

En efecto, quince minutos después se hallaba en el Palacio Nacional donde dijo a los informadores:

—Después de realizadas las gestiones de hoy voy a ver al Presidente de la República para darle cuenta del resultado obtenido de las mismas.

Un periodista le preguntó:

—¿Ha hablado usted con algún representante de la Esquerra?

—Sí; lo hice telefónicamente con el señor Maryal, quien se mostró muy cordial y me anunció que tenía que reunirse, para dar una contestación, con los miembros de la minoría.

Y añadió:

Yo no sé, qué final tendrán todas estas gestiones que estoy llevando a cabo en busca de dejar cumplido el encargo presidencial, pero sea cual fuere dicho resultado, lo cierto es tengo que proclamar la simpatía que he encontrado en todos los jefes de minorías consultadas. ARAGONESES

Diputado (Pasa a la 2.ª página).



Doña Manuela Casanova Oliván

VIUDA DE MANUEL LAPIEDRA

Falleció el 16 del corriente; en Murillo de Gállego (Zaragoza)

CONFORTADA CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Sus apenadas hijas Antonia y Leonor; hijos políticos José Ferrer, Vicenta Allué (viuda de Pascual Lapedra) y Francisco Gállego, nietos Paco, Marina, Teresa y Leonor; sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades una oración por el alma de la finada y la asistencia al funeral que se celebrará el miércoles, 25 del actual, a las diez, en la parroquia de San Lorenzo; por todo lo cual la familia guardará eterna gratitud.

Huesca, 24 Septiembre 1935.

El duelo se despide en el Templo.

Según anuncia el señor Alba que el eje del nuevo Gobierno lo formará el actual bloque

De la tramitación de la crisis

(Viene de la primera página)

Un informador dijo:

—Y cuál es su impresión personal, logrará constituir un Gobierno que lleve la paz a los españoles?

—Pues es eso precisamente para lo que me encargué. Mi principal compromiso es dar cumplimiento al encargo que me hizo el Presidente de la República.

Alba sale de Palacio

A la una y diez minutos salió de Palacio, después de la entrevista con el señor Alcalá Zamora, don Santiago Alba.

Interrogado por los periodistas, dijo:

—He dado noticias al Presidente de la República de las conversaciones que he sostenido con los diversos jefes de las fracciones políticas y de los propósitos de fijar el programa del nuevo Gobierno en los puntos que le expuso y di también cuenta de las personas que deseo llevar al nuevo Gabinete.

Su excelencia, no solamente aprobó lo por mí expuesto, sino que me expresó su gran complacencia ante la labor que llevo desarrollada y la que me propongo desarrollar.

Como verán ustedes, yo concedo mucha más importancia al programa que a las personas encargadas de llevarlo a cabo. Quiero fijar bien claramente todos los puntos del programa del nuevo Gobierno porque comprendo que es hora ya de acabar con este frecuente espectáculo de las crisis.

Y ahora he de rogar a ustedes que no me sigan, pues esto es muy molesto tanto para ustedes como para mí. Yo he de recibirles esta noche y les daré cuenta de todo.

Un informador preguntó:

—¿Qué entrevistas serán las primeras que ha de celebrar?

—Con los señores Lerroux y Gil Robles. Luego lo haré con don Melquiades Álvarez y don José Martínez de Velasco. Más tarde, con aquellas personas que yo crea precisas para la formación del Gobierno. Quiero ver con todos los que han de prestarme su colabora-

ción, los puntos del programa a desarrollar, en todos sus extremos.

—¿La entrevista con los señores Gil Robles y Lerroux la tendrá conjuntamente?

—Yo no he de tener inconveniente alguno en ello. Desde luego acudiré a casa de uno de ellos.

—El Gobierno que se propone formar, ¿tendrá más amplia base parlamentaria que el ahora dimitido?

—Haré lo que pueda, pues en ese sentido se me ha hecho el encargo.

—¿Hasta dónde llegará la ampliación de la base?

—El señor Alba eludió la contestación a esa pregunta.

Lerroux, en la Presidencia

A las diez y media de la mañana el señor Lerroux llegó a la Presidencia, donde recibió a los ex ministros señores Orozco y Guerra del Río.

A las dos menos cuarto de la tarde salió de su despacho y dijo a los informadores que el señor Alba le había dado cuenta de la conferencia sostenida con el Presidente de la República y que le había pedido hora para conferenciar. La entrevista la celebraremos a las tres y media de la tarde.

Lo que dice el ministro de la Gobernación dimitionario

El señor Portela Valladares recibió a los periodistas, a los que dijo que en Valencia habían sido encontradas unas botellas conteniendo líquido inflamable y unas bombas.

Unos hombres que se dedicaban a recoger plantas medicinales encontraron una maleta. Dieron aviso a la Guardia civil y fué abierta, encontrándose en ella catorce botellas de líquido inflamable y tres bombas.

Se refirió luego el señor Portela a la crisis política, diciendo que se tramitaba fuera de su departamento. Yo estoy aquí ejerciendo funciones de guardia civil.

Compras de trigo del Estado

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

Teniendo en cuenta que el día treinta ha de terminarse la recepción de trigos del Estado, en obsequio a la clase labradora las horas de servicio de los almacenes serán de siete de la mañana a las seis de la tarde.

También se gestiona cerca del señor delegado del Trabajo que se habilite el domingo, día 29.

Sección Agronómica

COMPRA DE TRIGOS

Relación nominal de los señores que pueden pasar a recibir el importe del trigo vendido al Estado, de nueve a diez de la mañana, en casa de don Salvador Ena, representante de la Asociación de Labradores y Sindicato Central de Aragón:

Don José Lacasa, de Loporzano; don Pablo Escarín, de Cuarte; don Pascual Martínez, de Esquedas; don Alejandro Ciria, de Albero Alto; don Hermenegildo Lanuza, de Tabernas; don Manuel Vinales, de Labata; don Pedro Arnal, de Huesca; don Francisco Camporella, de Argavieso; don Mariano Suelves, de Esquedas; don Felipe Coré, de Lieria; don Manuel Ascaso, de Arascués; don Justo López, de Igrlés; doña Josefa Oña, de Lupiñén; don Félix Bernués, de Plasencia del Monte; don Pedro Costa y Antonio Alastruey, de Montmesa.

Huesca, 23 de Septiembre 1935. —El ingeniero jefe, Julián Trueba.

Se arriendan

unos pastos, para 150 cabezas, en el término de Sasa del Abadado. Para tratar, en el mismo pueblo, Antonio Aisa.

La entrevista Alba-Lerroux

A las tres y media de la tarde don Santiago Alba salió de su domicilio particular para entrevistarse con el señor Lerroux.

Dijo a los informadores que, como ya había anunciado, iba a conversar con el jefe de la minoría radical, con el fin de emprender las gestiones encaminadas a formar el nuevo Gobierno.

A las cuatro y media quedó terminada la entrevista. El señor Alba dijo:

—Hablé con don Alejandro de los puntos que ha de comprender el programa a desenvolver por el nuevo Gobierno. El acuerdo ha sido completo. Ahora iré a ver al señor Gil Robles con quien don Alejandro tiene pendiente una entrevista.

Lo que dice don Alejandro

Al salir el señor Lerroux manifestó:

—El señor Alba, que me consultó al recibir el encargo de formar Gobierno, ahora, como es natural, me ha venido a dar cuenta de las gestiones que está llevando con éxito, hasta el punto de no encontrar dificultades. Pero no quiere ir deprisa, pues su deseo es puntualizar bien todas las cosas.

Angel al cielo

En Apiés, donde se hallaba pasando el verano en compañía de sus padres, ha fallecido el precioso niño de seis años Paquito Isarre, hijo de nuestro muy querido y respetable amigo don Francisco, prestigioso comandante de Intendencia Militar, jubilado, y distinguida esposa doña Antonia.

La amargura que abruma el corazón de tan afligidos padres por la muerte de su idolatrado hijo, en quien se fusionaban los mayores encantos naturales, precoz inteligencia y muy manifestadas bondades, será compartida por sus numerosos amigos, único lenitivo que puede mitigar dolor tan acerbo y la piadosa consideración de tener un ángel en el cielo.

Significamos a los expresados y muy caros amigos el testimonio de nuestra profunda y sincera condolencia.

A los interesados en la convocatoria para la Asamblea pro Acueducto de Tardienta

Suspendida por orden gubernativa la reunión convocada para el día 23 en Zaragoza, se advierte de ello a todos los interesados en la misma, por medio de la presente nota, a la vez que se les hace saber que, pasadas las circunstancias por las que, bien a pesar nuestro, han sido causa de esta suspensión, será convocada nuevamente.

En nombre de la Comisión, Ribas.

SUCESOS

Accidente a un ciclista

De Boltaña comunican que a dirigirse al sanatorio el empleado del mismo Francisco Resilla Fumal, de veinticinco años, se le partió la bicicleta que montaba, produciéndose heridas graves.

Preso que se fuga

Dicen de Sarriena que limando un hierro del depósito municipal donde se hallaba recluido se fugó el preso Jesús Grasa Marcuello.

Demente fugado

Notifican de Alcolea de Cinca haber sido detenido en una caravana de húngaros el súbdito francés Francisco Reigay, quien se había fugado del manicomio de Zaragoza.

En cuanto al ensanchamiento de la base del nuevo Gobierno me dijo con qué elementos cuenta. Yo le ofrecí mi concurso y el de los radicales. Yo ya aclaré que he de mantener a toda costa los compromisos contraídos con el bloque. Creo que el señor Alba conseguirá formar Gobierno.

Como un periodista le dijera que en todas las minorías consultadas había encontrado el señor Alba simpatía, contestó don Alejandro: —Es natural, era yo el estorbo. Apartado yo, todo son facilidades.

Gil Robles y Alba estudian los puntos del programa de Gobierno

El señor Alba llegó al ministerio de la Guerra a las cinco y media para entrevistarse con el señor Gil Robles.

Al salir don Santiago dijo que le entrevista había sido cordialísima y que ahora el señor Gil Robles vería a don Alejandro. Yo —añadió— aprovecharé para ir a mi casa, pues he de ver algunas cuestiones que han de ser llevadas al programa del nuevo Gobierno. Conferenciaré después con los señores Martínez de Velasco y Melquiades Álvarez.

Al recibir luego el señor Gil Robles a los periodistas, les dijo:

—Los dos vimos el programa que se propone llevar al nuevo Gobierno. El acuerdo fué conseguido. Ahora he de ver al señor Lerroux, con quien no he conversado desde que recibí el señor Alba el encargo presidencial de formar Gobierno.

Un periodista dijo que si se había examinado el programa de Gobierno y se había aprobado, lo natural era que hubiera ofrecido el apoyo de la Ceda.

—No hablamos de eso. Ahora lo importante es el programa y no las personas.

Cuando Lerroux y Gil Robles estaban reunidos llegó Alba

Cuando los señores Lerroux y Gil Robles llenaban veinte minutos reunidos, llegó, ante la sorpresa de los periodistas, el señor Alba.

Como don Santiago apreciara la fuerte sorpresa que producía su llegada, dijo:

—Nada de particular. Es que tenía unas dudas sobre algunos puntos del programa de Gobierno y quiero aclararlas.

Otros que no sabían nada de la reunión a las siete menos veinte minutos.

NECROLOGIA

Doña Manuela Casanova Oliván

Después de recibir los Santos Sacramentos con la edificación cristiana de sus arraigados sentimientos católicos de que siempre hizo pública manifestación, ha entregado su alma al Todopoderoso, en Murillo de Gállego, la respetable y distinguida señora doña Manuela Casanova Oliván, viuda de quien fué muy predilecto y particular amigo nuestro don Manuel Lapiedra.

Atesoraba la finada las virtudes más ejemplares, testimoniadas en abundantes obras de caridad, practicando el bien con arreglo a su magnánimo corazón y en el cumplimiento más exacto de los deberes de esposa fidelísima y madre amante de sus hijos; por cuyo motivo doña Manuela Casanova Oliván se conquistó el especial respeto y cariños sinceros de cuantos la conocían.

Después de elevar una plegaria por el descanso eterno de su alma, expresamos la más sincera condolencia a sus afligidas hijas doña Antonia y doña Leonor; hijos políticos don José Ferrer, doña Vicenta Allué (viuda de don Pascual Lapiedra) y don Francisco Gállego; nietos Paco, Marina, Teresa y Leonor; sobrinos y demás familia.

los llegaron a casa del señor Lerroux los señores Guerra del Río, Samper y Rey Mora.

Dijeron a los periodistas que habían ido a la Presidencia y que como allí no se encontraba el señor Lerroux habían venido a su casa.

—Pues el señor Lerroux se halla reunido con los señores Gil Robles y Alba.

—Pues no lo sabíamos.

Termina la reunión

A las siete menos diez salió el señor Gil Robles.

—Lo de más interés tratado en esta reunión, será el señor Alba el encargado de comunicarlo a ustedes, dijo a los periodistas.

Vimos algunas dudas que quiso aclarar don Santiago sobre puntos que quiere llevar al programa del nuevo Gobierno.

Anunció que a las ocho de la noche celebrarían una reunión los cuatro jefes del grupo gubernamental.

El señor Alba dijo que a las ocho, en la Presidencia, se reunirían los señores Lerroux, Gil Robles, Martínez de Velasco y Álvarez.

Un periodista le dijo que el señor Lerroux había dicho que sería el señor Alba quien daría la referencia de esta entrevista que se acababa de celebrar.

—Solamente tuvimos un cambio de impresiones y ahora decidirá.

—Las dudas que usted quiso aclarar, ¿eran de importancia?

—No; es que quiero que el Gobierno lleve un programa con puntos bien concretos para evitar luego dificultades.

Esta misma tarde podía haber llevado ya a su excelencia la lista del nuevo Gobierno, pero prefirió marchar despacio.

En la Presidencia se reunieron con Alba los cuatro jefes del bloque gubernamental

Anuncia Alba que hoy por la mañana verá al Presidente de la República para darle cuenta de sus nuevas gestiones

En la Presidencia se reunieron con el señor Alba los jefes de los cuatro grupos que integran el bloque gubernamental.

Los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y Melquiades Álvarez, a las nueve y veinticinco minutos salieron juntos por la puerta trasera de la Presidencia.

Los periodistas solamente consiguieron hablar con Martínez de Velasco, quien se negó a hacer manifestaciones, diciendo que el señor Alba daría cuenta.

—¿Qué impresión personal es la suya?

—Buena.

Alba fué más explícito con los periodistas:

—En la reunión hubo completo acuerdo. Pero no puedo dar a ustedes información de lo tratado hasta tanto que lo conozca el Presidente de la República.

—¿Y un avance?

—No. Sólo que el acuerdo ha sido completo.

—¿A qué hora verá usted al Presidente?

—Ahora me voy a cenar, pues es ya tarde, y por teléfono pediré hora para mañana.

—¿Celebrará hoy alguna nueva entrevista?

—No.

—¿Puede anticipar algo sobre el acuerdo de los grupos?

—Que el eje del nuevo Gobierno estará constituido por el bloque con las posibles ampliaciones de base.

Dice Lerroux

Un periodista le preguntó si podría dar la referencia de la reunión.

—En la reunión hubo acuerdo en todos. La propuesta será a base del bloque, ensanchando si es posible la base parlamentaria. Luego hablamos de otros puntos del programa, etc. El que sufre el calvario de formar Gobierno debe tener al menos la satisfacción de dar las noticias al Presidente de la República.

—¿Habrà mañana Gobierno? —Querrán ustedes decir nuevo Gobierno. Porque aquí estoy yo dispuesto a cumplir con mi deber en todo momento. Y digo esto para que lo sepan quienes hacen circular cosas fantásticas.

—Nos referimos a un Gobierno presidido por el señor Alba.

—Creo que sí.

—¿Será mucha la ampliación de la base parlamentaria?

—Eso depende de lo que digan las personas consultadas.

Terminó su conversación el señor Lerroux, hablando humorísticamente de su carrera política, al decirle un periodista que, según expresión del señor Alba, sería él, de formar Gobierno don Santiago, quien ocuparía la presidencia de las Cortes.

Un comentario de Falange Española

Falange Española de las Jons ha publicado en la Prensa un comentario a la tramitación política española, concebida en los siguientes términos:

«¡Otra crisis! Mientras Europa está a punto de enzarzarse en una guerra decisiva; mientras todos los pueblos se aprietan ante el peligro en torno a unas cuantas consignas nacionales, nosotros reanudamos el espectáculo de nuestra política menuda y perdemos las horas en consultas y cabildos.

Mientras acaso más allá de las fronteras se está decidiendo la suerte de España—deñuesra España indefensa rodeada de naciones armadas hasta los dientes—la política nos brinda el espectáculo de una nueva crisis.

¡Ahora en que hace más falta que nunca la dirección apta y enérgica de un Gobierno capaz, España juega a quedarse sin Gobierno!

¿Y si estallase la guerra europea? ¿Y si alguna nación quiere atropellar nuestra neutralidad para que le ayudemos en un pleito que no nos importa?

¿Qué más les da eso a nuestros políticos? Lerroux tenía el compromiso de entregar las Obras públicas a la Generalidad de Cataluña fuese como fuese. Y por salvarlo no ha vacilado en provocar la crisis.

España está en peligro para que los partidos políticos sigan su juego.

¿Hasta cuándo, españoles, lo vamos a tolerar?

¿Cuándo nos uniremos en un gran movimiento nacional que acabe con esta política infecta?

¡Arriba España una, grande y libre!

¡Arriba la Falange Española de las J. O. N. S.!

Ante el conflicto italoetiope

Conferencias

GINEBRA.—El señor Laval ha sostenido esta mañana una larga conferencia con el representante italiano barón de Aloisi. Después se reunió el Comité de los Cinco.

En la reunión conoció el Comité las explicaciones dadas por el barón de Aloisi al presidente señor Madariaga como ampliación a la referencia dada del Consejo celebrado por los ministros italianos y en el que se consideraron inaceptables tal como habían sido redactadas, las proposiciones de los Cinco.

El señor López Oliván, de la Delegación española, ha quedado encargado de la redacción de su informe sobre el particular que será elevado al Pleno de la Sociedad de Naciones.

Impresión ginebrina

GINEBRA.—La impresión que esta mañana existía en esta capital sobre las negociaciones para resolver el pleito italoetiope eran en el sentido de apreciar la imposibilidad de coordinar las tesis italiana y abisinia.

La aceptación de Abisinia

GINEBRA.—El representante de Abisinia ha dado cuenta de que su Gobierno acepta las propuestas del Comité de los Cinco como base de las negociaciones a entablar.



Guide usted su estómago
porque es la base de su salud.

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

RELIGIOSAS

24 DE SEPTIEMBRE

Santos de hoy

Santos Gerardo, Félix, la Virgen de las Mercedes.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto; la Hora Santa, de seis a siete; se aplicará en sufragio de don Pedro Echevarría.

En el Hospital, a las diez y media, solemnemente con sermón por el doctor don Benito Torrellas, por la tarde, a las seis y media, predicando el mismo orador.

Olimpia

Ueues próximo: Estreno de la nueva producción de la British, MEDIO MILLON Y UNA NOVA, por Jack Buchaman. «Divertida comedia musical, repleta de incidentes cómicos y magníficamente presentada.»

Peregrinación Altoaragonesa de Huesca a Lourdes

La Archicofradía de Nuestra Señora de Lourdes de Huesca tiene el honor de participar a sus peregrinos suscriptos, que el viaje se efectuará por ferrocarril, en vez de autocar, saliendo de Huesca el día 26 de Septiembre, a las ocho en punto de su mañana, siendo el regreso el día 30, a las cuatro de la tarde.

Cuantos señores suscriptos que no estén conformes con el cambio, se servirán dar aviso hasta el día 22, por todo el día, a su Director don Blas Mompradé, Roldán, 1, 1.º

Préstamos AVISO

Desde cualquier cantidad, por pequeña o grande que sea, se conceden, tanto sobre hipotecas como de responsabilidad personal, a agricultores, comerciantes, industriales, particulares, y en general a todo el que lo solicite. Interés mínimo. Condiciones excelentes. Largos plazos. Reserva absoluta.

También se compran y venden fincas rústicas y urbanas. Construcción a largos plazos de toda clase de obras: Edificios, pavimentaciones, traídas de aguas y todo lo referente a la urbanización, tanto a entidades como a particulares.

Se concertan abonos, mediante el pago de un insignificante porcentaje de la renta, para la administración y reparación de toda clase de fincas rústicas y urbanas.

Detalles y consultas, sin compromiso, a

José Forcada Viús

Delegado de la «Sociedad Española de Edificación y Préstamos S. A.»

Coso Alto, 60, 1.º HUESCA

NOTA: Esta Sociedad ha emitido una serie de acciones de interés elevado y derecho a percibir un elevado tanto por ciento de los beneficios de la Sociedad. Pago de las mismas a pequesísimos plazos y al contado. Antes que se agoten pida detalles.

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

¡Ya llegó!

LA CASA DEL OFICINISTA. Donde se vende al contado y a plazos la máquina de fama mundialmente reconocida «ROYAL», última palabra de la mecánica moderna. Pruébela usted y será nuestro mejor propagandista. Infinidad de marcas de máquinas reconstruidas y de ocasión a precios tirados. La célebre multicopista «ROTARY» con todos sus accesorios, capaz de tirar 4.000 circulares, cartas o documentos a la hora, por el irrisorio precio de 550 pesetas. Las renombradas máquinas de sumar y restar de oficina y de bolsillo «ADDOMETERS» y «VE-PO ADS» a los regalados precios de 400 y 60 pesetas. El Clasificador «SARO». Muebles de escritorio, de tubo nquelado y de roble. Papel carbón. Cintas. Plumas. Lapiceros. Piezas de recambio para todas marcas, tipos y piezas. Almohadillas silenciosas de goma y de fieltro. Teclados completos de cartón y celuloide. Patas de goma de todos tamaños.

Enseñanza de Mecanografía, a 7'50 pesetas mensuales por alumno, por procedimiento moderno.

Acetileras; cepillos; pinces; gomas; fierros; escribanías; máquinas de coser documentos; papel de barba, de máquina, de cebolla, de copias, y un sin fin de utensilios prácticos y útiles en todas oficinas. sellos de caucho. Reparaciones y abonos de limpieza.

Se sirve todo en cuenta abierta.

SECCION ADMINISTRATIVA. A CARGO DE TRES COMPETENTES FUNCIONARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL.—Nos encargamos de la confección de Cuentas municipales, Repartos de todas clases, Presupuestos, Padrones de habitantes, rectificaciones, Informaciones posesorias, obtención de licencias de caza, pesca y uso de armas. Certificados de Penales y Actos de última voluntad. Demandas, escritos y toda clase de recursos e instancias, y con especialidad, reclamaciones contra Repartimientos generales. Carnets, para chauffer. Patentes y marcas. Certificaciones de nacimiento, defunción y matrimonio. Divorcios, legalizaciones y presentación de toda clase de documentos en Oficinas y Ministerios. Copias de toda clase de escritos que se nos encomienden. NO SE COBRA NADA POR ADELANTADO y se responde de los trabajos que formalizamos.

No confundirse: La Casa del Oficinista

Coso de García Hernández, 72 : HUESCA

Relación de las reses sacrificadas en el Matadero público

	Número de reses	PESO	
		Libras	Ouncas
Carneros	48	650	900
Corderos	56	558	300
Borregos			
Ovejas	9	107	000
Ternascos	18	136	200
Vacas	1	178	000
Terneras	4	380	000
Cerdos	7	466	500
Cerdillos de leche	2	12	900
Toros de lidia			
TOTAL	139	2.489	800

Huesca, 22 de Septiembre de 1935.

PUNTO AZUL

Significa la máxima calidad en **RADIO**
Provisto de las innovaciones técnicas más recientes

Contado-Plazos

En espera de que este servicio habrá de ser de sumo interés para el público, toda vez que la Empresa procurará hacer cuanto esté a su alcance en beneficio de él, damos a conocer a continuación el horario que registrá, hasta dentro de pocos días, que sufrirá una modificación beneficiosa:

Salida de Ejea 7'00
Llegada a Huesca a las 10'00

REGRESO

Salida de Huesca a las 18'00
Llegada a Ejea a las 21'00

Como hemos dicho, este servicio enlaza en Ejea con el de Luna a Zaragoza.

ADMINISTRACIONES

Ejea de los Caballeros: Plaza de la Constitución.
Huesca: Berenguer, 2, duplicado.
«LA AYERBENSE».
Huesca, 27 de Agosto de 1935.

¡Atención!

Carnes frescas del país. Nueva carnicería. Villahermosa, 12.

Se vende ordío

de simiente, Razón: Cándido Castañeda, de Saugarren.

MUCHOS MUEBLES

El que más barato vende toda clase de drogas, sosas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas económicas Hierros, Drogas y Ferretería

Joaquín Lafarga: Huesca

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE HORARIO

Salidas de HUESCA:	Llegadas a ZARAGOZA:
Primer coche a las 8'30	Primer coche a las 10'30
Segundo » a las 8'45 (1)	Segundo » a las 10'15 (1)
Tercer » a las 18	Tercer » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:	Llegadas a HUESCA:
Primer coche a las 8	Primer coche a las 10
Segundo » a las 17'15	Segundo » a las 19'15
Tercer » a las 18'45 (1)	Tercer » a las 20'15 (1)

Billetes reducidos de ida y vuelta para todos los servicios.—Encargos a domicilio.

(1) Sin paradas.

«Academia Politécnica de San Pedro Apóstol»

Colegio que se Incorporará al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza «Ramón y Cajal», de Huesca

PLAZA DE URRIES, NÚM. 5

UNICO CENTRO de la capital y provincia que, autorizado por el «Colegio Universitario de Doctores y Licenciados», FUNCIONARA LEGALMENTE.
UNICA ACADEMIA con ENSEÑANZA COLEGIADA no conocida en HUESCA, cuyos alumnos, matriculados oficialmente en el Instituto, recibirán la preparación íntegra de nuestro Profesorado.
UNICO COLEGIO cuyo Profesorado, integrado por Licenciados Colegiados, formará parte del Tribunal examinador del Instituto con VOZ y VOTO.
UNICO CENTRO que, por sí, matriculará oficialmente a sus alumnos en el Instituto (en el próximo mes de Octubre) y les dará una clase especial de Educación Física.
Y UNICO COLEGIO de HUESCA con ENSEÑANZA COLEGIADA, de cuyas grandísimas ventajas debe usted enterarse inmediatamente en la DIRECCION de esta ACADEMIA.

INTERNADO

NUESTRO INTERNADO reúne excelentes condiciones higiénicas, alimentación sana y abundante y DISCIPLINA modelo.

Almorranas

Ulceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una ZARAGOZA

Pérdida

de un reloj de pulsera. Se gratificará a quien lo devuelva a esta Administración.

Se traspa Barbería,

o se arrienda, por no poder atender. Bien aparroquiada. Informes a sus dueños, VICTOR ABADIAS, de Sabiñánigo (Huesca)

Modista económica

Vestidos y Abrigos fantasía y sastre. Abrigos de piel

SAN MARTIN, 54, PRIMERO

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CASA con los oscenses, manteniendo su depósito de venta en la

Pastejería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba: Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.

Especial número 12, de 5'15 pesetas libra, a 2'65.

Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.

Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.

Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.

Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.

Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.

Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'30.

Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.

Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.

Familiar R, de 1'25 pesetas libra a 1'05.

Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

Venta de pisos

en casa nueva, con toda clase de comodidades e higiene, ascensor, instalación completa de fimbres, calefacción, baño, lavaderos en cada piso, galería y gran número de habitaciones, sitio céntrico, el mejor de Huesca.

Para precios, condiciones y examen de planos, proyectos y fotografía de la casa, dirigirse a los únicos agentes de la Empresa, UNION MERCANTIL OSCENSE, Coso Bajo, número 23, teléfono 320.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

Aproveche la oportunidad que le ofrece la Casa de Muebles de

ANGELLOPEZ

que por aglomeración de existencias dara a precios muy reducidos

Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio Enseñanza de Mecanografía y alquiler de máquinas, PRECIOS MODICOS. - CINTAS A TRES PESETAS

Venta de la insuperable máquina de escribir Triumph

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANORREAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, proal.—HUESCA

Centro de colocaciones

Se facilitan pisos y toda clase de colocaciones para sirvientas y obreros dentro y fuera de la población

Administración de fincas rústicas y urbanas

Compraventa y cambio de discos

Plaza San Pedro, 9 : Tintorería : Huesca

¡AGRICULTORES! ¡ATENCIÓN!



Sembradora «LABAD», PATENTADA. Tipo para siembra a voleo.

Al adquirir vuestras SEMBRADORAS no dejéis de hacerlo de la famosa marca LABAD. Con ello obtendréis una economía de más del CINCUENTA POR CIENTO

Nuestras máquinas responden sobradamente a todas las exigencias del suelo español, ya que por la selección de sus materiales, todos de producción nacional se distinguen por su máxima resistencia, con la particularidad de que realizan más labor y son más ligeras por estar dotadas de un montaje y rodaje más suave y perfecto que sus similares extranjeras.

Recomendamos nuestras SEMBRADORAS-ABONADORAS marca LABAD, para SEMBRAR, TENDER EL ABONO Y LABRAR, todo en una sola operación. Con estas máquinas se pueden realizar cualquier tipo de esas operaciones por separado, según convenga, lo que supone en todos los casos un gran rendimiento en las faenas de la siembra.

Construimos y suministramos máquinas SEMBRADORAS Y ABONADORAS-SEMBRADORAS

de 5, 7, 9 y 11 rejas con lanza o varas para mulas, y de 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27 y 29 rejas de 4 metros, y de 36 rejas de 5 metros, con enganche para tractor.

También suministramos máquinas ABONADORAS «LABAD» de 2 y 3 metros



Para precios y demás detalles, dirijase a la casa constructora

LABAD, MUR Y COMPAÑIA, S. L. Plaza de Doña Sancha, núm. 3 : Teléfono 258 R. HUESCA

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOS DE HUESCA Diputación de Huesca

